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tBucuresti, okt. 15. Saját tud.) ika Ve 
a Ma délelőtt a szokásos ünnepélyes- del 

bzihely. őszi, sok tekintetben döntő jelentő- 

is h 
először 

1) 
rika Vé. 

Tedeum volt az összes magas ha- 
tóságok és hivatalok tagjainak 
részvételével. Féltizenkettőkor a 
parlament üléstermében összegyül- 

ákkórus 
bérlet) 

(Székelyudvarhely, október 15. 
Kiküldött munkatársunktól.) Gyer- 
mekeink sok panaszával és nagy 
fájdalmával felzokogott az anyavá- 

asszony 

anár d. 

Premie: 

a gólva kintett minden magyar szem és 
arrafelé hallgatódzoti minden ma- né. , 

lt gyar fül ebben az országban: mi 
lesz? A gazdasági alapjaiban meg- 

ké enditett és kulturájában megszag- 
gatott magyar tömegek csodát vár- 

jelőadis a ak talán, mert nagy szükségek 
bérl idején csoda képében jelenik meg 
ele előttük az élet. A csodák azonban 
ostá mnaradtak, minden marad a ré- 
] 7iben. 

Két napon keresztül bizottságok 
a ku árgyaltak és forrt az egész város. 
ötödik HEs a sok megbeszélésnek, megvi- 
nagy tatásnak, élei után vágyódásnak 
át-nak és utkeresé-nek az lett az ered- 
Sadásá ménye, hogy a magyar párt tago- 
vége aatainak háromszáz kiküldötte és 
Kozák a vidék odajött népe keserüséggel 
nyaiban felállt s miutha egy k száradt kut 
zöneég mélységéből szólt volna, igy kiál- 
Hholnaj tott fel: 
holnal =Nem birjuk tovább! 
ayark" Le kell szögeznünk, hogy a ma- 
rű op atság egy ebben a kiáltásban. A 
tszer? Kormánynak fel kell figyelnie és 
osztásá uürgősen segitenie kell, ha nem 

akarja, hogy következzék egy még 
hagyobb kiáltás. Egyek vagyunk 
Mayomoruság és a kulturális nyo- 
s terhe alatt s ha fenntartjuk 
aanknak a jogot, hogy az ud- 
n elyi országos eseményeknek 
avani és hüségre törekvő regisz- 
sa után a magunk véleményét 
yilvánitani fogjuk, ez azért 
, í 
eéle fohanásra más utat tartunk 
mvezetőbbnek. 
A A szakosztályok ülései 

székelyudvarhelyi nagygyülés 

séggel megnyitották a parlament 

ségű ülésszakát. Tizenegy órakor 

ros. Két napon keresztül odate- 

etánik, mert mi tájdalmainkkal 

A hétfő délelőtti 
oceán felett küzködik. 

POLITIKAI 

üönnepélyesen meónyitották a parlament 

NAPILA 

őszi ülésszakát 
A miniszterelnök ma délmn 

I 
! 
] 

megkötését 
tek a képviselők és szenátorok. A 
nemzeti-parasztpárt tagjai nem 
vettek részt az ünnepségeken. 
Pontban tizenkét órakor meg- 

jelent az ülésteremben felállitott 
emelvényen a régenstanács és Mk- 
lós herceg felolvasta a trónbeszé- 
det, körülvéve a kormány tagjaitól 
és a királyi udvar méltóságaitól. 

két napjának eseményeit a követ- 
ke őkben röszítjük meg: 

Szombaton, október 18-án dél- 
előtt 10 órakor megkezdődtek a 
szakosztályi tanácskozások, ame- 
lyeknek az volt a feladata, hogy 
kisebbségi életünk egész szomoru 
frontját felölelve, már preciz meg- 
fogalmazásban vigye a kialakult 
véleményeket a nagygyülés elé, 
hogy az szükségszerint megvitassa 
és elfogadja. 
Meg kell állapitanunk, hogy a 

mostani nagygyülés alkalmával az 
életnek és az elevenségnek képét 
és főleg a sokszinü gondolkozás 
megindulását láttuk a szakosztályi 
üléseken, 

mig maga a nagygyülés semmit 
sem adott, hanem mindent el- 
fogadott, nagyon sok mindent 

látatlanul és hallattanul. 

A magyar bankok csináljanak 
maágyar politikát! 
A közgazdasági szakosztály a 

helyi párttagozat uj helyiségében 
ült össze. Gyárfás Elemér elnöki 
megnyitójában felolvasta a magyar 
pártnak már a gyergyószentmiklósi 
gyülésen az ő ajánlatára megszö- 
vegezett á lásfoglalását a legsürge- 
tőbb pénzügyi kérdésekben. (Kül- 
földi kölcsön, a lej stabilizációja, a 
kamatláb leszállitása, a hadikól- 
esönkötvények beváltása stb.) Csiby 
Andor gyergyószentmiklósi ügyvéd 
a ,„Székelyföldi közbirtokosságok 
szervezése cimén igen figyelemre- 
méltó előadást tartott, melynek ke- 
retében vázolta azt a siralmas ál- 
lapotot, amelyben Gyergyó népe 
lekoldusodva él. Gombos Benő ko- 
lozsvári kiküldött az állami tarto- 
zások megfizetését sürgeti a kor- 
mánytól. Balogh Elek képviselő a 
pénzintézetek és a társadalom 

tán bejelenmti a kölcsön 

A régenstanács távozása után a 
parlament hozzáfog az uj elnökség 
megválasztásához. Ma délután a 
liberálispárt értekezletet tart, amely- 
ben Bratianu Vintila be fogja je- 
lenteni a külföldi kölcesön perfek- 
tuálását és a többség szolidaritását 
fogja kérni a szükséges törvények 
megszavazásához. 

.ee...... 

Dproáramszerű rendben zajlott Ic a 
Madjar Dári udvarhciyi nagyáyülése 

együt müködéséről, a kamatlábak 
leszállitásáról és a takarékossági 

akcióról terjeszt határozati javas- 
latot elő. 
Ezután Leitner Mihály dévaiki- 

küldött nagyhatásu beszédben ke- 
seregte el, hogy 

nekünk, erdélyi magyaroknak 
tulajdonképpen nincsenek igazi 
magyar bankjaink, csak bank- 

üzleteink vannak. 

De ezek ne használják a magyar 
nevet, amig a magyar társadalmi 
és kulturális életben ki nem veszik 
segitő kezekkel a maguk részét. 
Kövér Gusztáv nagyváradi kikül- 
dött a magyar vezetés alatt álló 
bankok elrománositásáról beszélt s 
nemcsak veszedelmesnek, hanem 
szégyenteljesnek is nevezte az 
ilyeneket. Beszéde végén Szász Fe- 
renc feláll és a következőket 
mondja: 

janak magyar politikát! 

A magyar bankok csinál- 

jelentések szerint a Zeppelin még mindig 
(Részletes jelentés a lap belsejében) 
e...... 

tek nincsenek, ezek 

Lerner Sándor javaslatot tesz, hogy 
a zsaroló zálogházak lerontása céljá- 

létesít- ból a magyar pénzintézetek 

senek zálogintézeteket, amelyek nem 
sági íront kiépitése alulról fölfelé tör- használják ki a szorongatolt emberek 

helyzetét. Ulána Kabos Ármin azzal a 
nagylontosságu javaslattlal jött, hogy 

határozza el a magyar párt egy nagy 

kisebbségi pénzintézet felállitását e az 
előkészületek megtárgyalására küldjön 
ki egy héttagu bizottságot. Zágoni Ist- 

ván a kereskedelmi és iparkamarák te- 

kintélyének leeséséről és azok nacio 
nálista törekvéseiről beszélt. Szabó Bé- 

ni brassói kiküldölt a kézműipar ver- 

gödéséről, Török Bálint az állatte- 

nyésztés és mezőgazdaság fejlesztésé- 

rő beszéltek s mind a kelten határozati 

javaslatokat terjesztettek a szakülés 

elé. . áta -aknii Kadanó Mi . 

öznrkesrlöség és Eiadóhivalai 
Et. Bob ívolt Kizmester a) 
Nr. 2. Szerkezztőség délelőött 
12 óráig Strada Regiunas Ma- 
ria (v. Deák Perenc u.) No. 38 
szám. Teleicn: Nappalse3, 
és 194. - Elölizetési ár: 
egész évre 750 lej, félévre 380 
lej, negyedévre 200 lej és egy 
hónavra 70 lei. Külfökire 
ezeknek az áraknak kélszerese 
Hirdetések tarifa szerint.- 
Apréhidetés egy szó 2 lel 

Kedd, október 16 
..... 

a viharos 

ee 

Csiszár Lajos az ipari szakoktatás 

sürgős megszervezését sürgeti, Abrud- 

bányai Elek a mezőgazdasági kama- 

rák visszás helyzetéről, Teleki Domo- 

kos gróf az agrár-sérelemekről tartol- 

tak szakszerü és szemléltető előadáso- 

kat. Majd Szász Ferenc a kisgazdákról 
beszélvén kijelentelte. hogy szerinte 

itt kell és itt lehet megmenteni az 
egész gazdatársadalmat. 

Mikó László javaslata 

Végül pedig Mikó László az egész 

gazdatársadalomra, annak megszerve- 

zésére kiható beszéd után egy határo- 

zati javaslatot olvasott fel, amely elég- 

gé nem hangsulyozható méltányosság 
alapján azt kivánja többek között, 

hogy 

a párt intézőbizottságának tagjai 

egyharmad részben a gazdatársa- 

dalomból kerüljenek ki. 

A javaslatot egyébként, amelyet a 

szakosztályi ülés és a közgyűlés is el- 

fogadott, egészséges célkitüzései miatt 
is jónak látunk itt az alábbiakban kö- 

zölni. 

Az Országos Magyar Párt gazdasági 
szakosztályi nagygyülése, belátva azbt 

hogy az egységes magyar gazdasági 

front kiépitésében csak egy országosan 

beinditott akciótól várbat eredményt, 
felkéri az Országos Magyar Párt nagy- 

gyülését arra, hogy a szervezkedés be- 

inditásánál irányiló és segitő kezet 

nyujtson. 
Ezzel kapcsolatban közgazdasági 

szakosztályunk egy szervező bizottság 

alakitását határozza el, melyben ma- 

gyar mezőgazdáink megyei szerveze- 

tük szerint két-három taggal legyenek 

képviselve és amely bizottság tagjai az 

nj szervezeti szabályok szerint fölépi- 

lett magyar párt központi intéző bizott- 
ságában legalább egyharmad arányban 

való részvételle! képviseljék mezőgaz- 

dasági érdekeinket. 

E bizottság feladata lesz: 

1. Számba venni a meglevő gazdatár- 

sadalmi szervezeteinket. ugy községi, 

mint megvei alakulatban. Ott ahol 

megalakult és jogi személyiséggel biró 

gazdakőrök, megyei gazdasági egyle- 

sürgös kiépitése 

iránt a szervező munkát beinditani, 

illetve a szervezést folytatni. 

2. A szervezési munkánál fősuly he- 

lyezendő arra, hogy az egységes gazda- 

ténjeék Községenként gazdakörök, vár- 

megyei vagy kerületi központokban a 

gazdakörök összességéből 
szervezetek alakittasszanak meg. Az 

igy kiépitett gazdatársadalmi szerve- 

zetekből, mégpedig a megyei központok 
kiküldötteiből szerveztessék meg az 

országos központ, lehetöleg az „E. G. 

E." kebelében. 

Ezen célunk elérésére közgazdasági 

osztály ülésével, a szinház nagytermé 

szágos Magyar Pártot a szervazéásben 

való közremüködésre és egyultal uta- 

sitja a szakosztályi elnökséget, hogy 

a szervezőbizottság megalakitására agy 

a megyei 

.
.
.
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2. OLDAL 
MAI! vILAG 

mer 

nagyobbazabása értelezletet hivjon 

össze. 

Kulturájában él a nemzet 

Párhuzamosan a közgazdasági szak 

osztály ülésével a szinház nagyter náé- 

ben fokozódó érdeklőödés mellett folyt ] 

a közművelődési osztlály tanácskoziit. 

Paál Árpád elnök nyitotta meg a gvü 
lést, megjelölve a kultura hivatásal egy 

nép életében és szellemi öntudatot hir- 

detve. 
Sulyok István a nyugati és az északi 

államokban lévő kisebbségek életéről, 

illetve kivivott emberi jogaikról be- 

széll Az esztországi kisebbségi aletet 

állitotta oda mintaképül, ahol tudv 

vőleg már négy éve teljes kült 

autonóémia van Átfogó beszéde után 

mi tulajdonképpen még készen 

sem állunk arra, hogy élni tud- 

nánk egy megadott antonómiával. 

Balogh Arthur egyetemi tanár isko- 

láink helyzetéről. a békeszerződésben 

számunkra biztositott. de csak papiron 

létező jogokról beszélt s egy határozati 

javaslatot terjesztett elő, amelyben fel- 

szólitja a magyar pártot, hogy erélye- 

sen tiltakozzék a magánoktatási tör- 

vény egész szelleme és rendszere ellen, 

követelje az államsegélyt, az 
nyelven való oktatást. 

Paál Gábor a székelvlöldön előfordu- 

ló iskolasérelmekről beszélt. érinive a 

székely megvéknek azt a békeszerző- 

désbeli jogát. mely iskolai és nyelvi 

autonómiát biztosit. 
Molnár Dénes. Veteráni Victor. Leit- 

nez Mihály, Gaál Kele Vajda Fe- 

renc ho zólásai után Gvallay 

mokos az iskolán k 

szélt, felpanaszolván. 

anya- 

1 kulturáról be- 

D0. ! 

magyarság nagy sérelmet. az EME-vel 

és EMK-vel való bánásmódját a ro- 

mán kormányoknak Kiss Flek emelke- 

dett megnyilatkozása következelt. majd
 

Ferenczy Zsigmond marosvásárhelvi 

tagozati titkár szólalt fel. 

Majd Teleki Ádám gról a kisebbségi 

niudat felébresztését sürgette, lesző- 
gezve. hogy 

a manvar párt népkulturális szer- 

vezkedése man a kezdet kezdetén 

sem áll. 

Kivánatos, hogy a munka leljes meg- 

inditására kellő atmoszféra teremtőd- 

jek ahol mindenki áll és dolgozik a 
maga helyén. Végül javasolja hogy a 

bpárt 

a jövő év folyamán rendezzen kul- 

turhetet 

és annak jövedelmét forditsa mind kul- 

furális célra. A javaslat nagy tetszést 

váltott ki. 

Szentimrei szólt utolsónak hozzá az 

iskolánkivüli kultura kérdéséhez. Az 

épitő munka gondolatát hirdette Fog- 

alkozott azzal az áldatlan helvzettek 

armnelvben sajtónk, irodalmunk. szin- 

házunk nemcsak az állam vomása 

miatt áll. hanem azért is. mert 

a manyar köztudatban és iránvitó 
fóramokban valami érthetetlen 

hanonlat van minden ellen ami 

müűvészet és minenki ellen, aki 

tehetsénes. 

favasolja. hogy a eazdnsági álet jöljön 
] haladéktalanul a kultura támosatására. 

Ennek formáiát abhan táfia. hogy 

a manrar barkok ijövedelmeik 5 

Iszázatákát atánlják fel erre a célta 

A javaslalot nagy tetszéseel elfogadták 
agy itt, mint a közgyülésen. 

A közgyülés lefolyása 
Vasárnap délelőtt 10 órakor zsufolt 

otta a közevülést, amely 
állva hallgatta végig alnökének észt- 
vevő szavait Ferdinand király 
felett. Elparentálta a két év alatt meg- 

mőember 

k után 
adelme utóbbi 

ányában 

hogy demagóg 

halt m. ve 

szokott formas 
hogy a párt te 

dökben mél 

10-ik évfordu 

pártot attól, 
emlegessen. 

Igye - mondotta - a 

népet m en tartani, de a jövő- 
beli politikát erre többé sem alapit- 
hatjuk. Egyenlő gazdasági és kulturá- 
lis elbánást követelünk, egyetlen jo- 
gunkról soha le nem mondunk. S ha 
belekényszeritenek, a nemzetközi fő- 
rumokhoz megyünk. miglen ügyün- 

ket diadálra visezük. 

eszten- 

ja a 

célokat 

tü 

Ezután Inczédy-Joksmann Ödön 
ügyvezető alelnök tartotta meg alő- 
adását a pártnak a gyergyéi gyülés 

utáni müködéséről. 

- A központ átszervezése - szó 
lott - nagyon sokat haladt alőre. 
Pontos hivatali ügykezelesünk kibirja 
a versenyt, de amnyi bizonyos, hogy 

legalább bárkinek ad- 

et utolsó két évének ag 
b ténye volt a vá Áás. Egy- 

amellyel külön 

dönthetetlen. E 

kai és szociális tevékenys 

t politi- 

egbeli me- 

iskolasérelmek t, 
a legmegdöbben- 

Felsorolta 
illetőleg ezek 
tőbbeket. Má. 

hozobt a ki 

tette, hogy ez év május 28-iki pát:i 

határozat szerint a Magyat Párt a 

sérelmeket rövidesen a Nemzetek Szö- 

vetségének Tanácsához viszi. 

az 

ha ála 

et majda 
lemtette, 

Paál Gábor határozati ja- 
vas ata 

Most Páál Gábor 
lásra. 

- Országvilág figyelmet felhivjuk 
arra, ami itt megy 1 

emelkedett szó- 

támadva. A küzdelemre eddigi mód- 

szereink nem alkalmasak. Elhatározó 

lepést- kell tennünk s nemcsak 1z 

iskolagyben megyünk Genfbe, haneim 

más. tömeges sérelmeinkkel is. 
E megtápsolt kitelemtések után a kö- 

veékező határozati javaslaátot olvasta 
tel: 

tör éhytelensérelnek, 
nak és enyenlőllen 

sorothatatlan 

jogtalanságok- 
elbánásnak fel- 

szenvedéseit viseli. A 
gyulafehérvár hátárosátokban és 12 

10919. és párisi egyezményben igér! 
isebbségi jopokra való hivatkozás, 
valamint az államhatalom gyakortd- 
sában az egyenlőség és igazságosság 

alkalmazásánalk állandó követelése 
hiátavalóknak bizonyultak, mert a 

váttakozó kormányok a jogos köve- 

telések tellesiítését nemecsak Envetke- 

zetesen megtagadták, hanem séretmes 

törvények, rendeletek, valamint tör- 

vénytelen intézkedések által is a 

1 magyar kisebbség kulturátis és gaeda- 
sági létfeltételeit uapjukban támad- 

ták megj. 
Atlampotgári kölelezettségeink be- 

csületes teljesítése és az ország érde- 

kében való közös munka felajánlásá 

nem segítelte elő annak felismerését, 

hogy a kisebtségi probléma megnyud- 

taló megoldusd az ország javára is 

szrtvál. 
Mindezeknek megállaápiítása mellett 

az Országos Nagyyyülés ünnepelye- 

sen tiltakozik a kisebbségi problélmá- 

nak mimlen olunh rányu héendesősé 

ezen. mely a kisehbségeket nem mi- 

8 tatja a jógok és szabadságok azon 

előbb ismentetett 

vaoárnap. a 

már egyéni egxisztenciánk is meg van 

teljességéhez, melyet számukra a nem- 

zetközi szerződések biz itanak Az 

Országos Nagyovülés telhntal nazza ás 

utasitja az Elnökséget, hogy a ma- 

gyar kisebbség panaszdit a nemzetek 

szövetsége elé juttassu." 

Ezt a avasatot egyhangulag 

felállva fogadta el a nagysyülés. 

6) rfás zol és elh ilg t 

Utána Gyár ás Elem r s ámolt 

lbe a közgazdasági szakosztálynak 
tanácskozásairól 

és határozati jávaslatáról, de 

egy t s mszólt a zakülé-nek 

a rol a kivanalmaról, mely 

bankok m gyer politikájára a- 

la int a hiesite dő nagy hi- 

telintézet feláltitasora vonat- 

kovott. 

-
 

.... ; 

aA gnjabb jelentések sze. 

rint a Zeppenn még mindig 
az oceán viharaival küzd 

Paiótlunnak b zonyalt a leghajo vasárna
p esti 

megérkezéserőtl szölő hr 

(Berlin, okt. 15.) Lakehurstból ér- 

lkezett kábeljelentések szerint az óriás 

Zeppelin a lakehüreti leghajóállomás 

mellett felállitott rádióállomással érint- 

kezésbe lépett. Az első jelentésakb-n 

Eckener kapitány felhivta az állomást 

és arra kérte, hogy közölje az időjá 

rást és legyen további állando készea- 
létben. mert ujabb jelenresek követ 

1 keznek. Ez közapeurópai idő szerint 

deli órákban történt. 

Lakehuratban ez időtájt rosez időjárás 

volt erős szelekkel. amelyek lehetet- 

lenné tették volna a léghajó megrözi- 

tését, ha már megérkezett volna 

Ujabb jelentések szerint nehány 

órával később a Zeppelin megjelölte 

földrajzi helyzetet, amely szerint mint 

egy ezer kilométerre 
tól. hova középeurópai idő szerint 

csak vasárnap éjfel után érkezhetett 

volna meg. 
mond ta. 

Gyarmati nivóra sülyedt a sorsunk 
Vasárnap sete tél 9-kor mér 

minden rendben vol! 

A Cap Hallernel vasárnap eete fél 

0 órakor fogták fel a léghajó legutóbbi 

szikratáviratát, amely szerint a é- 

adáskor még 580 kilométernyire van 

l 

az amerikai partoktól. Eekener küpi- 

tány közölte. hogy Hhajtóányás máz 

mindig bőven áll a rendelkezésére es 

a gépen minden rendben van. 

„A manyar kisebbség 10 év óta a 
Erős viharba került a lég- 

hajó 

(Berlin, okt. 15.) A Lokalanzeige"- 

nek a Zeppelin fedélzeten levő tudó- 

sitója sifrirozott táviratot küldött lap- 

jának, amelyet Amerika közvetitert. 

Az ujságiró közlése szerint a Zeppelin 

megsérült és három és fél orai meg- 

feszitett munka után sem sikerült a 

tedálzeten eeett károkat rendbehozni. 

Az amerikai partok közelében vihar- 

zónák vannak és a léghajó folytonoe 

manőverirozással kerülgeti a vihart. 

A kerülők miatt nem hiszik. bogy Bét- 

fő előtt a léghajó leszállhasson, de ma 

éiféig, - amerikai idő szerint, 

feltéclenül elérik az amerka száráz- 

töldet. 

Az erős ellenszelek és vi- 

hazok miatt délnyuvatnak 

tért a Zepbelin 

Éjjel fél 1 órakor Lakehursból 

Berlinbe erkezett távitatok szelmit a 

Zeppelin az erős allenszelek es vihata 

nmuatt délnyugati irányba tért le ées 

Lakehur-tbar igen valószibünek taárt 

ják hogy ez órákban a léghajóóriás 

már Amerika szárazföldje felett repül. 

Innen természetesen észak rányt kel 

( vennie, hogy Lakehurstba érhessen. hirek. 

volt Lakehurst 
1 

ben a leghajóműveknél 

Clot-Kolorsvár október 16 

Paál Árpád a közművelődés 
szakosztáty hotároz át hozta a 

nagygyül s tudomására. 

Veress Dóná h szombatfalvi ta- 

nitó, m nt a anitóság kiküldötte 

szivbetnarkoló szavakkal jott 

hozta a többezer szetllemi proletár 

panaszát és fájdalmát a közgyü. 

lés elé . 

Még néhány lirai, vagy kisebb 

jelentőségü felszólalás tortént, majd 

a jelölőbizo tság megtette jelenté- 

sét, melyszerint lényegtelen vál- 
tozással az eddgi vezetőséget 
ajánlja. 

Ezt a közgyü és egyhangulagel- 
ogadta és abban a megnyugtató 

tud tban, hogy az eső miatt del- 

után népgyülés nem lesz, szét- 

oszl tt. 
......................... 

Miért nem ad hárt magáról 
a Zeppelin? 

(Berlin, október 15.) Fredrichshafen- 
nem tartják 

valószinünek hogy a Zeppelint ujabb 

sérülés érhette as cáfolják az erről szó- 

ló hireket, amelyek az amerikai lapok- 

ban jelentek meg Azonban nem tud- 

nak semmiféle magvyarázattal szolgál- 

ni afelől. hogy Eckener a part közvet- 

len közelében, vagy esetleg az ameri- 

kai szárazföld felett repül már és hogy 

ez esetben miért burkolózik hallgatás- 

ba és miért nem ad magáról hirt. 

Nyugtalanságra nincsen ok 

(Newyork, október 15.) Egy rádió- 

amatór felfogta amerikai idő szerint 12 

óra 10 perckor a Zeppelin egy távira- 

taát amelv szerint az óriás léghajó el- 

hagyvta a Bernudai szigettengeren Saint 

davest és legjobb esetben az amerikai 

1dő szerint hétfön reggel Lakehurstba 

érkezik 

Hivatalos helven ugyv vélik. hogy 

miután az időlárásról szóló jelentések fel 

rendkivül rosszak és akadályozzák a 

Zeppelin előrehaladását. nincs kizár- 

va. hozv a léghajó közben visszafelé 

ia repült kedvező szeleket keresni és ez 

okozza a késedelmét. 

(Bertin, október 15.) A Zeppelinnek a 

Bermudáknál! levő bhelvzetét hivatalo- 

san a kedvzőtlen rossz szelekkel ma- 

gvarázzák és a léghajóról érkező 
szük- 

sSzavu jelentéseket arra értelmezik, hogy 

Fckener kapitánynak megállapodása 

van az amrikai sajlóval a léghajó ut 

járol szóló hirekre vonatkazólat. 
fiadriehahatani léehajóművek vélemé- 

. 
.. sze 

nye szerint egvelőre komoly nyugta 

lanságra nincs ok. 

Lakehurstban óriási néptömeg várja 

a Zeppelin megerkezését Többszáz ul z0 

ságiró, foto- és filmriporter várja azt 2 

lanatot. mikor az óriás léghajó meg eg, 

trkezik Szombat este óta nagyszámi ki 
katonai és mazán repülőgép van K dé 

szenlétben. amelyek a óriás lephajó 

ndvözlésére elébe akarnak repülni. 

magánrepülősépők az ujságirókat és 2 

fenvképészeket foglák szállitani m 

Az amerikai városkáhan mindenült 

ériási táblák vannak felállitva aAmé mn 

lveknek az a rendeltetésük, hőgy mi 

Zzeppelinre vonatkozó legfrissebb hife 

et a közönség tudomására adják 1 

kehurstban panaszkodnak amiatt ho! 

nem kapnak elég sürün helyzetlelent 
A 

seket a lérhajó utláról és a táblákl i 
öbb öran At. atákkal azetőtt kar ar 

jatantasek helyébe nem kerülnek ) 1 
z 
d 

va
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Egy 

MAI VILÁG 

asszonyokat támad meg a lépesőházakban 

Saját nházában táma 
egy uriasszonyt, alkin erősza 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 15.) Néhány 
nap óta Kolozsvár előkelő társaságá- 
ban egyetlen téma körül folyik a be- 
széd Egy veszedelmes szekszuális 
őrült garázdálkodásairól van szó, aki 

fényes nappal előkelő uriasszo- 
nyokat támad meg 

és erőszakot akar rajtuk elkövetni. 
Eddig mintegy hat ilyen eset jutott 
nyilvánosságra, melyeknél a megtáma- 
dott uriasszonyok csak 

a legnagyobb erőfeszitések árán 
tudtalk menekülni 

a vakmerő szatir aljas támadásai elől. 
Rendőrségen, ügyészségen egyetlen 
feljelentést sem tettek a garázdálkodó 
őrült ellen, ami nagyon könnyen meg- 
érthető, miután 

a megtámadott hölgyek valameny- 
nyien előkelő társadalmi osztál- 

tokhoz tartoznak, 

akiknek rendkivül kellemetlen lenne, A támadó erre megrettent és egy erős ha iyen kényes üggyel kapcsolatosan 
nevük forgalomba jönne. 

A megtámadott uriasszonyok, mióta 
az izgalmas kalandon keresztül estek, 
valamennyien könnyebb, 

állandóan zárva tartják és 

egyedül nem merik iakásaikat 
elhagyni, 

mert atól félnek, hogy a vakmerő tá- 
madágok megint megisméltlődhetnek. 

A legutóbbi támadás az elmult 
hét péntekjén történt 

a Főtérről nyiló egyik legforgalmasabb 
nocában este 7 óra tájban. D.-né, egy 
előkelő kolozsvári ügyvéd felesége, 

akinek férje a politikai életben is 
nagy szerepet játszik, - este 7 óra 
felé érkezett haza. 

A házban csak az ügyvéd családja 
lakik és igy az uriasszony semmi 
rosszra nem gondolt és nyugodtan in- 
dult a lépcsőházban az első emeleti 
lakásuk felé. 

A lépcső alján az uriasszony egy 

harminc év körüli elegáns, 
sefirhe nagykabátot viselő 

egyénnel találkozott, 

ai aavarinean köszöntötte és meg- 

. Dr. ... ügyvéd ur nejéhez van 

Igen, - válaszolta az uriasszony, 
-mit óhajt? 
Hemerkedni szeretnék! hang- 

7otf a frappáns válasz. 

uriaeszony, aki azt hitte, hogy 
gyezerü aszfaltbetyárságról van szó, 
t e magának a tolakodó közele- 

mélyesen fetszótitotta a tolakodó 
jérfit, hogy azonnal távozzon, 

mert férjét fogja hivni. 
Az Emeretlen erre neki ugrott a 

Megrémült i és átkar mé t urhölgynek és átkatolta, 

legocsmányabb szavak áradataát 
euditotta feléje 

eetámadott hölgy esernyőjével vé- 
ezett, de hasztalan, mert a támadó 

iuak agrosszivebb lett és valóságos 
enis fejlődött ki kettőjük között 

kelő belvárosi magánház csen- 

sulyosabb 
idegbajt kaptak és lakásaik ajtaját keresztül ment, támadója elmenekü- 

ilése után 

A támadó egyik 

kezét az urhölgy szájára tapass 
totta, 

hogy ne tudjon sikoltozni és minden 
erejével arra törekedett, hogy elgán- 
csolja mogtámadott áldozatát. 
Elkeseredett küzdelem fejlődött ki 

közöttük. Az uriasszony, aki érezte, 
hogy ereje már fogytán van, végső 
erőfeszitéssel összeszedte minden ön- 
uralmát és 

beléharapott támadója kezébe, 
aki erre elkapta tenyerét az uriasz- 
szony betapasztott szájáról és gáncsot 
vetve, le akarta taszitani áldozatát a 
lépcsőkön. 

A megtámadott áldozat megkapasz- 
kodott a lépcsőház korlátjában és han- 
gosat sikoltot, majd 

kétségbeesett hangon férje után 
kiáltozott. 

ütést mért az uriasszony oldalára, 
amitől annak elakadt a hangja és le- 
szaladt a lépcsőn és eltünt a házból, 
magára hagyva áldozatát. 

Az urinő, aki a szörnyü kalandon 

a kiállott izgalmak hatása atlatt 
ájultan esett össze a lépcsőház- 

ban 

és eszméletlen állapotban hevert per- 
cekig a lépcsőkön. 
Mikor magához tért, felvánszorgott 

a lakás ajtajához és becsengetett, de 
csodálatosképpen senki sem jött ajtót 
nyitni a csengetésre, mert a házbeliek 
az uccai fronton lévő szobákban tar- 
tózkodtak és nem hallották a csenge- 
tést. 

Az erősen megviselt 
asszony 

percekig nem mert megmozdulni 
és mikor látta, hogy a hosszas csen- 
getésre senki sem jelentkezik, óvato- 
san lemerészkedett a lépcsőn és a 
cselédlépesőn át, a konyhán keresz- 
tül jutott be a lakásába. A lakásba 
érve a megrémült uriaeszonyt teljesen 
elhagyta az ereje és 

hangos sikollyal összerogyott 

és másodszor is eszméletlen állapotba 
esett. 

A zuhanás zajára összefutottak a 
háziak és megrémülve látták a ház 
asszonyát eszméletlenül a földön fe- 
küdni. Mikor hosszas éleszgetés után 
sikerült az ájult urnőt eszméletre té- 
riteni, megdöbbenve hallották a lép- 
csőházban történt támadást. 

Körülbelül fél nyolc óra lehetett. 
A szobába belépett a család két ser- 
dülő korban lévő leánya, kik a tör- 
téntekről 
akkor tértek haza egy ismerős család- 
tól, hol vendégségben voltak. Mikor 

idegzetű uri- 

a
n
 

semmit sem tudtak, mert 

dott meg a belváros közepén 
kot akart elkövetni az elegáns szatir 

az urhölgy meglátta leányait, rémül- 
ten felsikoltott: 

- Szent Isten! Mi lett volna, ha a 
gyerekeimet támadja meg?! - és 

utána megint ájulásba esett. 

egyik forgalmas uccájában játszódott 
le. Hasonló esetek előfordultak a vá- 

(Cluj-Kolozsvár, október 15. A 
Mai Világ tudósitójától.) Néhány 
héttel ezelőtt órtási feltünést keltett 
egyes lapok azon hiradása, hogy 
a világszerte elismert csehszlová- 
kiai Bata cipőáru-cég a bellöldi 
ipar hátrányára sulyos visszaélése- 
ket követett volna el. 
A bevezetett vizsgálat megálla- 

ptotta, hogy a Bata-gyár cipői va- 
lóban jóval kisebb vámtétel mel- 
lett jöttek be Romániába, mint 
ahogy azt a nemzeti ipár kampány 
elleni védelmének principiumai 
megkövetelik, ez azonban csak ugy 
fordulhatott elő, hogy az Averescü 
kormány érája alatt megszerkesz- 
tett vámtarifa ezen pontja nem 
elég kategórikus és igy sulyos té- 
vedéseknek nyujthat alapot. 
A vámtarifa vonatkozó szaka- 

szának előirásai annyira bizonyta- 
lanok voltak, hogy a nagy állat 
bőréből, valamint a borjubőrből 
készült cipőket hol a vámtarita 126. 
hol pedig a 127. paragraiusa sze- 
rint vámolják el, holoit a két sza- 
kasz között a dijtétel összegének 
szempontjából óriási különbség van. 
A Bata-cipők behozatalánál és a 
e.ee. e... 

TUNGSRAM 
nápsócs 

PAPFP FELSZEGI 
Kolozsvár 

legelegánsabb 
uri divatáruházában megérkeztek 

az olasz Borsalinc, angol és francia kalap 
különlegességek, ugyszintér a nyugati lővárosok iérfidivatuj- 

donságai, női és férfi keztyükülönlegességek 
nagy választékban kaphatók 
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Szekszuális őrült garázdálkodik Kolozsvárt 

jól öltözött 30 év körüli férti uri- 

Ez a borzalmas jelenet a belváros 

9. OLDAn 

ros több pontján is és ma azok az um- 
hölgyek, akiknek az esetek tudomá- 
sukra jutottak, 

nem merik egyedül elhagyni la- 
kásaikat és a bezárt lakásokban 
is folyton támadásoktól rettegnek. 

Valamennyi megtámadott hölgy egy- 
formán adta meg a támadó szamély- 
leirását, amely szerint az elveteme- 
dett ezatir körülbelül 80 éves, 

jó megjelenésü, elegáns, szürke 
felöltőt viselő középmagas ter- 

metiül egyén. 
Reméljük, hogy e sorok megjelené- 

sével egyidejüleg megkezdődik a nyo- 
mozás az elvetemedett gonosztevő 
kézrekeritésére, aki vakmerő bátor- 
sággal próbált több kolozsvári ur- 
hölgyet megtámadni. 

(a. (.) 
*et 

A kormány lcólelsőbb vambizotisága szi- 
toru mtézkedéseket lépíetett életbe a cipó- 
vámok alkhalmazásának szabályozására 
A Bata-ügy inditotta a felsőbb hatóságokat a hehozatali 

vámtarifa zavaros nontjainak tisztázására 

kétparagrafus összecserélésével tör- 
tént a tévedés. 
A vámtarifa két szakaszának 

pontos meghatározása végett spe- 
ciális szakértői bizottságot delegál- 
tak, amely véleményéről értesitette 
a kormány legfelsőbb vámbizottsá- 
gát, a jelentés alapján rendeletet 
küldtek az ország összes vámható- 
ságainak, amely a következő in- 
tézkedéseket tartalmazza: 
A 126. paragrafus szerint csak 

nagyállat vastag bőréből készült 
olyan cipőket lehet elvámolni, ame- 
lyeket vegetativ anyagokkal cse- 
reztek és „toral, spalt, inft, suviksz 
stb." elnevezés alatt ismeretesek és 
vagy természetszinüek, vagy feke- 
tére vannak festve. Amint a cipő- 
fajták közül bármelyik is fesíve 
van, csak a 127. paragrafusszerint 
vámolható el. 
Box, boxcalf elnevezés alatt is- 

melt ásványi anyagokkal cserzett 
borju vagy nagyállat bőréből ké- 
szitett szinesitett cipők kizárólag 
csak a vámtarita 127. paragrafusá- 
nak normái szerint vámolhatók el. 
A legfelsőbb vámbizottság ren- 

delete sok botránynak veszi elejét. 

Ma már a pontosság 
és a megbizhatóság 
szimboluma a 

WATERMANN 
töltőtoll. Nincs vele 
baj, tartós, elegáns, 
finom, egyszóval az a 
világhirü 

öltőtoll 
amelynek régtől isme- 
rik. Szivesen vett és 
örömmel adott 

ajándék 
részletre is 
megkaphatja 

IEDAGÉ. 
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Vak 
rohanó tehervonatot 

Farönkölclkel 

pedig telje 

(Bukavest, október 15. A Mai 

Világ tudósitójától ) Vasárnap dol- 

után jelentés érkezett az ÁAllam- 

vasutak központi vezériga gatósá- 

gához, am ly páratlanul áló, dél- 

amerikai izű vakmerő rablótáma- 

dásról számol be. 
A jelentés szerint szombaton éj- 

szaka Vurpar állomás m ilett 

egy hatatmas hegyi letőn, is- 

meretlen tett sek merényletet 

követtek el az értéke külde- 

ményeket szal io 2153. számu 
tehervonat eiln. 

A tehervonat a rendes időben el- 

indult a Vurpor előtti állomásról 

és hatalmas kapaszkodó után a 

vadregényes erdők között telje- 

menetsebességgel ro ant lefele a 

meredek lejtőn. 

torvlaszoltál el a vsulti tst 

en kifosztottált - h 

A pályatest a hegycsucs egyik 

kanyarodójánál hirt-len fordul és 

a merenytetnelkk 

iüt történt a szer nesétlenség. A 

te jes gőzzet rehanó mozdony va- 

lam nek nekiment, hata masat z k- 

kent, 

a következő pillnatb n pedig 

a vona kocsilainak nagyrésze 

egymasba rohant, nia d éeles 

Wben kvá odtak a vasut! 

testről, ! 

magukkal rántva a kettébetört ! 

mozdonyt is. 
a vasuti szerelvény a p lyate t 

mellett levő mély árokba zuhant, 

aho valós ggal pozdorjává zuzó- 

dott. A szerencsét enség pillanatá- 
ban az , 

egyik fékező ket vason közé 

es tt, amelyek összepre-e tek 

te-tes és azonnali halált 

okoz ak. 

Ezenkivül a vonatkisérő személy- 
a.......... 

A.... 
ee
 

gben csak a 

vezet. Alakitások gyor- 

san és olcsón készülnek 

Egy kitünő párisi orvos nemrég 

fontos nyilatkozatot tett a szepsegről. 

Amikor megkérdezték tőle, hogy mi- 

lyen egészségi mértéket állitana fel 

a szép nő számára, ezt felelte: „Jó 

karban tartott idegeket." Kijelentette, 

hogy a beteg idegrendszer minden más 

bajnál jobban rontja nemcsak az arc 

üde báját, de a szinét is, sőt a hajat 

és alakot is tönkreteszi. És mivel az 

idegesség hatással van az emész- 

tésre is, alááshatja az egészseget tö- 

Mikor vagyunk idegesek 

gyon könnyü megáll pitani. Ha 

gyönge pofont ad őnagysága férje- 

nek, mert egy fontos levelet hatodszor 

felejtett el postára admi, az még csak 

? Ó, azt na- 

jogos felháborodás. De meglegyinteni 

őt azért, mert nem válaszol azonnal 

a kérdésre, - már ideges állapot! Ha 

autóban ülve becsukjuk a szemünket 

és görcsösen ragadjuk meg a támlát 

valahányszor szembe jön velünk egy 

kocsi, ez idegeség, ba álma:lanaul 

hánykolódunk éjszáka és minden neszt 

nremegve ügyelünk, szinten idegesseg, 

ha nem tudunk ülni lábdorogás nél- 

kül, vagy arcofintorgatás nélkül, mind, 

mind ideges ég 

aa.............. 
ee.e..eeeee 
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Vigyázzunk az idegeinkre! 
Irta: Elleen RBosrne 

EGE E FER NAND 3. 
a7 .RA" 

MAI! VILA 

merő merényiők ks klattak egy teljes menetgözzel 

t, a felbaret ras : 

y halot és öt sebesül t d dotuta van 

viz-gá óbizottság szállt 

.. e.................. 

Lássuk. mt teszi önt idegessé? A 

talán? Változtasson az életmódján, 

ragadja ki magát egyidőre a meg- 

szokott és idegeit fárasztó élethől. 

lsemertem egy eltsigázott haáziasz- 

szonyt, aki elhanyagolta magát és 

örökké panaszkodott s aki egy hét e- 

forgása alatt ragyogó teremtéssé vál- 

tezott azátal, hogy egy betet egy jó 

szállóban töltött. Későn kelt, szinház- 

ba járt. u ruhát vásárolt az alatt a 

hét alatt, kétszer volt kezmeti usnál 

és a caládja alig ismert rá. olyan tel- 

üdülve tért haza. Pedig nem költött 

ezreket orvosspecialistára. 

Az idegkimerültséghez azonban már
 

orvos segitsége szükséges. Mi koz- 

hatja a sulyos idegkimerültséget? Tul- 

ságos soványság, étkezés utáni lótás 

futás, gyomorsüllyedés. elhanyagolt 

szemerőltetés, vagy fogtályog és álta- 

lános kimerültség. 

Iyenkor orvoshoz kell torduln! és 

követni az ő tanácsát mindenben. 

Ne banyagoljuk el az idégeinket, 

hnölgyeim! Nem lesznek többté hót 
tóak, ha nem tudnak uralkodni az ide-

 

i 
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Fai szacöka : nke 

munkája, életkörülményei családja, 

társadalmi kötelezettsegei? Kimerült 
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ks kat 

zet közül ötön sebesültek meg. 

akiket a szom zédes községben ré- 

szesitet ek emső segély en. 
Negyedóra mulva tudomás' sze 

reztek a ka asz ró áról a legköze- 

lebbi á lomáson, ahonnan az nnal 
ki a sze: 

recsétlenség helyszinére. A vizs- 

gál t megállapitot a, hogy a ka- 

tasztró át merényle okozta Isme- 

retl n tettes k ugya is hatalmas 

rönköket fektettek a vasuti sinekre 

keresztben, amelyekkel ksi atták 

a tehervonatot. Á nyomozás folya- 

mán rájöttek arra, hogy az össze- 

roncsoli vasuti kocsikból sok érté- 

kes áru eltünt. Ez a körülmény is 

azt igavolja, hogy a teher onat 
rablómerényletnek esett áldozatul. 

A vizsgálat a titokzatos ügyben 

folyik, a merénylőknek azonban 

mindezideig nem sikerütt nyomár: 

bukkanni. 

az izmai pihenője alatt 

nyugtalanok lesznek. Függessz
e szemét 

valami megnyugtató képre, 

tére. vagy vizre, vagy csukja be, ha 

vadcsorára nagytakaritás na
pján, vagy 

kezik az idegesség allen. Ha attól is 

ugy óvakodnának, mint a zsiros htj 

tól. vagy attól a pár kiló sulytöbblet- 

től. minden rendben volna. De ezzel 

ellenkezőleg vagyunk. A „cs pa ideg 

nő" elnevezés hók az asszonyi fülk- 

nek mig ellenben megsértődnek, ha 

azt merjük föltenni hogy nekik sin- 

esenek is idegeik. 

Itt a hiba. Egy előkelő szépség- 

ápoló szaton vezetőnőie igy nyilatko- 

zott erről a kérdésről: 

- Fourcsa dolog a szépség. kérem! 

Azok őrmik meg legtovább. akik nag) 

örömek és nagy bánatok nélkül u-zták 

meg az életet. Az ilyen nők hatvan- 

éves korukban is olyan ránenélküliek, 

voltak. mint harmincéves korukban 

De azért nem szépek. Unalmasak. 

A Az ideges nők se tetszenek ne- 

kem. Elégedetlenek mindennel, hamar 

megöregszenek. A kicsit idegesek még 

nem amnyira. de aki nem vigyázz ma- 

gára, elhatalmasodik rajta a baj. A 

kimerültség meg egyenesen megölője a 

szénségnek. 

geiken. Pedig milyen kevés nő védi 

Dae ki tudja megtalálmi a helyes kö- 

zéputat, hogy érzékelten. unalmas 

llény ne legyen és az idegei mégis 

rendben legyenek? 

Nagyvárosainkban olyan az élet- 

mód, hogy lassankint elfelejtünk pi- 

henni is. Pedig nagy szüksége an 

erre mindankinek. aki nem akar le- 

törni még negyvenéves kora elítt. 

Napközben is pihenjünk tehát, ha 

lehet, ebéd előtt. De tud-e ön pihanni? 

Könnyü takaró alatt, lábát párnára 

támasztva, sötét szobában, csöndben, 

jó levegőben szokott-e pihenni? 

Nem ér ám semmit, ha beszélget 

közben. vagy rádiót hallgat! Csöndben 

pihenjen. 
Gondolatainak pedig parancsoljon 

megállást. Ha tovább aggódik, izgul. 

vagy bánkódik. ernyedtek maradnak 

A legjubban informált közgazdasári tapok 

Vagyont kereshet, 

r 
ICONSUM 
RUMAÁNISCHER LLOYD 

is és az idegei 

naplemen- 

sötét szobában fek-zik s meglátja, 

ébredés után felfrissülve tud dolgozni 

ujra. 

Próbáljon uralkodni magán a leg- 

nehezebb helyzetekben is. Ami bosz- 

szantja, vagy idegesiti, sokszor csak 

csekélység. Ne tekintse megpróbálta- 

tásnak, ha váratlan vendég érkezik 

ha nem sikerült az uj ruhája, vagy 

skálázás közben szól a teletoncsengő. 

Sokan azzal segitenek maguko
n, hogy 

többször elmondják maguk
ban: „Nem 

baj! Nem baj! Nem ball 

Pihbenjen, szórakozzék, mosolyog- 

jon! Ha várni kell valakire. olvasson, 

vagy rendezze öseze a fókját. És 

mindenekfölött ne bossza
nkodjék cse- 

kélységeken. 

Volt egy páciensem, aki a so
k ciga- 

rettától, estélytől és cockailtől tört e. 

Amikor hamarosan talpraállitottam, 

mind megrohanták a barátnői kérdé- 

sekkel, hogy mi szépitette és fiatali- 

totta igy meg? 

- Oh, felelte kedvesen és moó- 

solyogva - tejet rendelt az orvos, 

meg vajaskenyeret, sétát és a kla
sszi- 

kusokat! Ugy-e, milyen jó áll
anak ne- 

kem? 

Ha valóban betegek az idegek, 
pél- 

dául megrázkódáson átment nőknél, 

vagy olyanoknál, akikre szörnyü ter- 

het rakott az élet, csak a legel
ővigyá- 

zatosabb orvosi kezelés segit. 

De tizenötéves betegeknél, akik 

többnyire ro-sz szokások áldozatai 

csak, egy kis önuralom a l
egjobb or- 

vos. Ha becsületesen és komolya
n meg 

akamak gyógyulni, meg is gyógyul- 

nak. 

Az önmagunk fölötti sajnálkozással 

is szakitsunk! 

Oh, az én szegény idegeim! - 

nyögdévselik sokan. Jajgatással pedig 

sohase gyógyult meg senki. 

Ugy kell gondolkozni, hogy el tu- 

dunk viselni mindent. De azért kimél- 

juk az idegeinket lehetőség szerint. 

Pihenjünk kerüljük a zajt, szórakoz- 

zunk néha. 

kinek kertecekéje van. kertészked-
 

l jék. Akinek pincs, üljön le valami 

csöndes parkban, vagy erdőben. A te
r- 

mészet zöldje. a jó öreg föld lassu 

lélegzése ráncba szedi a nyugtalan 

idegeket. 

Éljünk nyugodtabban és szebben. 

Figyeljük meg az idős rancia nőket. 

Mindeont elviselnek. amit csak rájuk 

mér az élet, mégis megmaradnak bá- 

josnak. fiatalos mozgásunak. 8arga és 

ráncos lehet az arcuk. de emelt tővel, 

csillogé szemmel beszélnek. Nincse- 

nek idegeik. Pompás idegrendszerük 

van! 

Apróhirdetés 
szavanként 

csak 2 tei!l 

ha rendszeresen olvassa. 



cluJ-Kolozsvár, 

Nyugalomba helyezték a vissza- 
glésekkel vádolt törvényszéki elnököt. 
Bukarestből jelenti: A semmitöszék fe- 
elmi tanácsa szombalon foglalkozott 

í Georgescu, a bufteai törvényszék el- 
nökének ügyével, akit tudvalevőleg bi- 
6i méltósághoz nem illő sulyos Vissza- 
ésekkel vádollak meg. A semmitő- 
széki fegyelmi tanács anélkül hogy a 

jünügyi vizsgalat lefolytatását meg. 
várta volna, elrendelte az elnök nyu- 
galmi állományba helyezését. 
El-ő ho. Ma reggel hat óra után 

a többnapos h deges után Kolozs- 
várott leesett az első hó. A szál- jongó hópelyhek nagy fetünést keltettek a járó elők között, akik 
nem tulságos elragadtatással vet- 
ék tudomásul a té! korai beáltát. rdély magasabban fekvő vidékei- 
ől nagy havazásokat jelentenek, 
amelyek szerint, a fogarasi, a besz- tercel és a gyalui havasokban kö- 
pel félméter magausságban gyült fel 
a leesett hó. 
- A nagyvaradi zsídóság ünnene. 

Nagyváradról jelentik: Nagyvárad 
heológ zsidósága va-árnap ünne- 
pelte a Cion templom fennállásá- 
ak ötvenedik és a hitközsés elemi 
skolája fennallásának huszonöt dik 
bvfordulóját. A kettős jubileumi 
innepség kinőtte a házi ünnepség 
zük keretett és részt vettek benne 
ktöbbi egyházak és a hatóságok 
épvise ői is. A diszistentisz eletet 
(ecskeméti forabbi imája fe ezte 
be, aki á dást mondott Romániára, királyi házra és az allam minden 
olgárára. 
-Sulyos autó zerencsét enséget 
kozott a sikos ut Torda mel ett. ey kolozsvári autó esett tegnap ldozatául a napok óta tartó eső- ésnek, mely az utakat feláztatta árhatatlabokká tette. A Kolozs- -Torda közölti osz guton, ordátol néhá yszáz méterre meg- uszctt és olyan szerenesetlenül idult neki egy szembejövő paraszt- ekérnek, hogy menthetetl nül az rokba boru,t. Az autoban Fred- inder Brunóné, a Banen Chriso- eloni kolozsvári igazgatójának fe- ége és Janovitz Károly, vala- hint Veiger Ernő ba ktisztviselők Itek, akik egy sürgős üzleti meg- eszélésre utaztak Székelykocsárba, 
1 Friedlánder el kellett találkoza 
An Ugy az autó utusai, mint solfőr, a zöksenő aut bol mesz- e Jepültek és sulyosan meg- esültek. A leg-ulyosabban Jja- ovitz sebesült meg, kit ájultan edtek fel az árokból, az autóa ól. 
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Kö-Olvassa el a HERMA 
bőüzl et mai hirdetését 

A KAc fotó-kialli a a. Vasárnap 
0 hagyszámu közönség je- ár Laci nyitotta meg dr. Kole- al László a sportegyesület tagjai legtegezeit hazi Íotó-k állnást. totta b képet dr. Koleszár elnök kő dit ki versenyen kivül. Az ikat ifju Orbán Lajos, a má- Aszló Biider Gusztáv, Schafer 

p peedig a harmadik dijt k. p szoklevelet és dijakat kap- 
, mi Béla, Schmidt Gabnella, én, a keyörgyne, Erdélyi Ele- lehá j tonka István, Fron us 
s szep,8 Cseh Ferenc. A kiálli- 
Ugács 

"
 

záenzációj, Faltta Ietván és dkoiklós felvételei voltak. 
tak n versenyen kivül álli- Enagy képeik a fotóművészet ! vobb tökélyét képviseiik. 

Lázár Aurél dr. 
(Cluj-Kolozsvár, október 15. A Mai Világ tudósitójától.) A hetek óta foyvó kolozsvári monstre-per bef jezéshez közele ik. Tegnap Bu- karestben letartóztatták Lázár Róza marosvásárhelyi magántisztviselő- nőt, akinek te tvérbátyját kommu- nizmus miat vád ajá helyezték, 

ugyanakko pedig rokona az öt évre elitélt Kabána Mózeenek. 
A tisztviselőnő a perbeszédek gyors- 

irásos szövegét vitte Bukarestbe es 
ott letartóztatták. Dobrescu vádó táv- 
iratilag tiltakozott Duca belügyminisz- 
ternél a letartóztatás ellen. 

MAI VILÁG 

Rokaresiben letnrtóztatt aki a perbeszédeket 

remcsétlenebb A ma délelőtti tárgyaláson Lásár 
e....... 

Bethlen Fst 

Aurél dr. folytatta védőbeszédét és 
előbb a „Phobus" vasgyár sztrájkoló 
vádlottaról beszél. Egy dokumentu- 
mot olvas fel, amelyben a munkaügyi 
inspektorátus igazolja, hogy a szturájk 
teljesen legális volt. 

Lázár dr. külön fejezetet szentel 
Rozvány dr., Ullmann, Czellér ás 
Bleich nagyváradi vádlottak védel- 
mének. 
- A vád előbb Bucovát, Csizmadiát 

és a többieket helyezte a Der élére, mondotta Lázár dr. - később azon- 
ban gondolt egyet és a lehető legsze- 

ötlettel ideállitotta 
Kereszturit fővádlónak, hogy Roz- 

án kijelentette, hog 7 a nyugaimagyaországi terüle. tekre népszavazási fog kérni 
riától Auszt 

(S0pron, október 15.) Óriási ün- 
nepségek között tegnap avatták fel 
az uj hüségkaput, annak emlékére, 
hogy Sopron városa és környéke 
a békea árrás idején népszavazással 
Magyarország mellett döntött. 
Az ünnebségeken Bethlen István 

gróf miniszterelnök beszédet mon- 
dott: i 

Őskori leletre bukkantak 
Kolozsvárt 

Nény köszarkofagot ástak ki a 
Casianu-utca 31 szamu ház 

pincejéből 
(Cluj-Kolossvár, október 1ö. A 

Mai Vlág tudó-itójátol.) A kolozs- 
vári Avram Janecu uccában az el- 
mult év en házépítés közben egy 
meglehetősen nagyarányu méretek- 
ke biró kőszarkófágot találtak, 
amelyről a kolozsvári egyetena tör- 
téne mi osztályának szakértői meg- 
állapitották, hogy az ősk rből szár- 
maz k. Az értékes leletet az egye- 
temi muzeumba helyezték el. 

alkalmat a Herma elvőüz etben 

Az elmult néten u abb értékes 
leletre bukkantak hasan ó körül- 
mények közott. A kolozsván egye- 
lem M Panaitescu nevü történe- 
lem tanáránál megjelent Garl 
Muneanu Casian-ucea 31. szám 
aatti lakos és bejelentette, hogy 
pineed ás közben a munkások esá- 
kánya több antk taragott kődara: 
bot hozott na, viágra. 

Pahalteseu pro esszor Dai ovici 
assziszlenssel egyetemben rögtön 
a hey-zinére ment, nol megállapi- 
tották, hogy a kövek valósznűleg 
az őskorból szárm znak. A iovábl 
munkálatok maár a profesször veze- 

. 

, A volt fegy- 
vertárenak hüűségi kötelezettsége 
erősebb az erőszak jogánál, amelyre 
csak győzök hivatkozhatnak, Ausz- 
tria nem 
ée.. 

lése alatt folytak le, aki most már 
tervszernen vezette az ásatasokat, 
amelyek eredménnyel járiak. 
A professzor utmutatása mellett 

történő ása ások hamarosan négy 
kőszarkófágot hoztak napvilágra, 
amelyek az őskórból származnak. 
A szakértők véleménye szerint a lelet helyén minden valószinüség 
szerint egv egész család lehetett 
eltemetve, legalább is arra mutat 
az, hogy a szarkófágok közül kettő 
nagyobb, amelyekben a szülőket 
temették el és a két kisebb szarkó- 
fág pedig a család gyermekeirek hölttetemeit foglalhatta magában. 
Ezt a feltevést erősen támogatja az 
egyik kicsiny szarkófág tar alma, 
amelyben az ás táct végzők egy 
gyerekcso tvázat találtak Az érté- kes eletet beszállitották az egye- tem muz umba, ahol szakériők 
ujabb viz-gálat alá veszik a leletet. 

Vásároljon a három reklám- 
hétben a Herma eipőüzletben. 

- Eliféltek egy fővárosi szatirt. Bu- 
karestből jelentik: Az ilovi törvény- 
szék ma tárgyalta Anghel V. Rotaru 
bukaresti kereskedő erőszakoskodási 
bünügyek akiról kiderült hogy a fő- 
város mondain életének krónikus sza- 
tirja, aki ellen számos panasz érkezet! 
már a közerkölcsöket ellenősző hatósá- 
gokhoz, a törvényszék a főváros sza- tirját hat hónapi foghazbüntetesre itélte: ; 

5. oLpDAn 
............ 

ak egy tisztviselőnőt, 
vitte a fővárosi lapoknak 

folytatta ma védbeszédéet a kolozsvár: monstrenperben 
ványt kiemeljek Várad társadalmi 
életéből. A váradi románság nevében 
kijelentem, hogy mi nem értünk egyet 
és nem kivánjuk Rozvány bebörtönö- 
zését. Szeretném, ha az állam minden 
rómán polgára ilyen becsületes, jelle- 
mes és gerinces volna. 

Ezután rátér a vádiratra és külö- 
nösnek találja, hogy olyan bünökkel 
illetik, amelyeket legmagasabb királyi 
dekrétummal amnesztiában rfészesitet- 
ték. Kijelenti, hogy a vádnak egyetlen 
adata nincs és igy védekezni sem le- 
het. 
Lapunk zártakor 

széde felyik. 
Lázár dr. védbe- 

.e 
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cipőgyári lerakatban, ha 
500 lejen felül vásárol. 

OKTÓBER IS-TŐL 
csak 

NOVEMBEDR Z.-1c. 
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Első Nagyszehen Cipögyár R.T. 
lerakata Cluj, Cai. Reg. Ferd. 22 
Euy szoba butotozva 1-3 szerény- 

igényü fiatalember részére kiadó. Fő- 
tér 9. Földszint 2. . 
LAPUNK BUDAÁPESTEN állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
véházában, VIII., Baross-tér 19. 



E. OLDAL 

Az evés 
mmiüvészete 

Olvastad, kedves barátom, Anatole 
France „Ludláb királynő"-jét és em- 
lékszel-e arra, amit a jó abbé mond 

tanitványának: „Nehezebb uriember- 
ként enni, mint uriemberként beszél- 
mni?" Nem jutott akkor eszedbe, hogy 
elgondolkozz egy kicsit fölötte és kö- 

rülnézz, vajjon mennyire állja meg he- 
lyét ez a mondás? 

Ha nem tetted, én megtettem és erő- 
sen aláhuzom ezt az igazságot A leg- 
több ember azt hiszi, hogy ha házon 
kivül étkezik, akkor egy egészen más 
és ő előtte félelmetesnek tünő szabály 
szerint kell ennie; ebből keletkeznek 
azután azok a vicclapba való evőesz- 
köz-elcserélések és a kézmosóviznek 
ivővizzel való összetévesztése, Itt fel- 
ütöd a fejed: kézmosó viz? Minek az 
hiszen az uri ember nem fog semmi 
ételt a kezével, minek akkor az asztal- 
ra a bővitett nagyságu bowlés-pohár a 
hüvös citromos vizzel, hogy kezet mos- 
sunk benne? 

Látod, itt a tévedés, mert igenis több- 
ször használjuk a kezünke, ami után 
feltétlen szükséges, hogy ujjunkat meg- 
mártsuk a vizbe. OM van mindjárt a 
fánk, mindenki szereti és ha ebédnél 
eléje teszik, nem tudja mihez kezdjen 
vele. Azt tudja, hogy ha villával és 
késsel nekimegy, akkor az szalonnás 
lesz és azonkivűl az evőeszköztől 
bármilyen tiszta is az megfekete 
dik. Ehhez bizony csak két ujjal lehet hozzányulni, szét kell szakitani és kéz- zel enni. Ne botránkozz meg. Őfelsége I. Ferenc József udvari ebédjeinél is kézzel ették a fánkot és ha ma be. kandikálsz az angol király egyik ebéd- jére, ott is ugyanazt fogod látni Van- nak ugyan sikkes emberkék, akik a fánkot két villával eszík és tornamu. tatványokat végeznek a tányéron, de ezeket hagyjuk Azt hiszem, glacé- kesztyüt huznak akkor is ha kenyeret kell a kezükbe venni. 
És mivel ma tésztához 

kést használni, a kemény tésztákat pedig nem lehet a villával elvágni, igenis kézbe vesszük a kemény tész- tát, nem harapunk belé, hanem törjük és utána kezet mosunk 
Ugyancsak kézbe vesszük a tenge- rit és a banánt is kézben hámozzuk meg, utána nyulunk csak villával hoz- zá. U ,mégis csak szükséges a 

kézmosó-víz az asztalon? 
Ujabban teritésnél a tányér föle 

legfölj ás kanalat teszik, ha 
a kávét nál szervirozzák, min- 
den más e szköz jobbra sorakozik 
a tányér mellett, ez megint egy ok, 
hogy valaki a pecsenyés-villával fog- 
jon hozzá a languszthoz. Ez a valaki 
figyeljen egy kicsit ide. elmesélem, 
hogy hogvan válassza ki az evőesz- 

lehetetlen 

a moc( 

1 balra van a legnagyobb 
kis a hushoz való, ha 
z több hus van, ak- 

í 3 előtt váltják a hus- 
evőszközöket, pecsenye-villa tehát csak 

a teriték mellett, emellett 

mölcshöz való, a sajtot 
nölccsel együtt szervi- 

rozzák, mert a gourmand a sa jtot csa- 
kis az almával tudja elképzelni, Elő- 

felszurjuk az almát a vil- 
ghámozzuk, felszeleteljük és 

utána úgyancsak késsel és villával 
bontjuk ki a sajtot a csomagolásból (ha, 
mondjuk, csemege sajt van, mert azt 
mindig eredeti csomagolásban szervi- 
nozzák) letesszük a kést és csakis vil- 
lával esszük a sajtot. Ezután csodál- 

lára, 

kozni fogsz kedves Valaki, mert a bal- 

l zött Pickert Leó főhadnagy, aki 

MAI VIIAG 

Legujabb díivat 

Elegáns délntáni ruha. Anyaga szürke Crepe de Chinemit, narancs- 
szinü edkkal diszitve. Harangszoknyája oldalt meg van hosszabbitva. 

Fekete Crepe Satin délutáni ruha. Az anyag mindkét oldalát fel- 
basználják a diszitéshez. A keresztcsikok és a Volan számára a sima 
és fényes oldalát felváltva használjuk 

a mellénybe gyürni, annak egyedül az 
ölben a helye. Aztán: nincs az a szár- 
nyas, amit „csak ugy, mint otthon 
kiáltással kézbe lehetne fogni. Ha nem 
bizol benne, hogy késsel és villával 
legyőzzél egy fogoly szárnyat, akkor 
mond inkább azt, hogy nem szereted. 
Elővigyázatos háziasszony különben 
sem szokott szárnyast adni. És ne ha- 
ragudj, hogy ezt 

kést sohasem szabad a szájhoz vinnil! 
A kés és villa sem védő, sem támadó 
eszköz, ezért könnyedén kell fogni és 
könyököddel inkább szorosan a dere- 
kad mellett 

szomszédodat lököd oldalba. Az omi- 
nózus török fekete helyett ma már 

„Mocca double"-t szerviroznak, ehhez 
csak egy kockacukrot végy, mert kü- 

lönben elrontod az aromáját. Ha ezeket 
megszivleled, 

vendégségbe menni ezentul nem kin 

keresztesikokkal diszitjük. 

oldalon nem találsz több rejtélyes esz- 

közt, de annál zsufoltabb a jobb oldala 

a teritéknek. A tányér mellett van a 
legnagyobb kés, ez a hushoz való utá- 

na egy kisebb kés, a gyümöles-villa 

párja. A kések után találunk két vil- 

ját, ami azt jelenti, hogy jobb kézbe 
vesszük és mindegyiket kés nélkül 
használjuk. Az egyik kicsinyitett mása 

a pecsenyés villának és a tésztához 
való, a másik már furcsább, egy kicsit 

lapos és esetleg csak két lapos foka 
van, - ez a halhoz tartozik. Ha az 
előétel véletlenül nem hal, vagy rák, 

akkor ehhez is normális kis villát ad- 
nak. Ezek után van egy kis kanál a 
befőtthöz és utána a leveses kanál. 

Parfaithoz külön adják a szervirozás- 

nál a kanalat. Eddig egy teriték. Saj- 
nos azonban, itt még arról is kell ir- 
nom, amit tulajdonképen a gyerekszo- 
ba hoz magával, de szükséges ujból 

felidézni. Az asztalkendőt nem lehet 
vee.. 

a diszitésre. Az ujjakat szintén 

is megjegyzem: a 

maradj, ahelyett, hogy 

kedves Valaki, akkor 

lesz számodra, hanem élvezet. 

Szenzációs kémkedési 
boírány 

Három volt katonatiszt aktalopásai - Kémkedés Prá- 
gától Budapesten át Belyrádio 

(Bécs, okt. 15. A Mai Világ 
bécsi szerkesztőségétől) Az állam- 
ügyészség tegnap vád alá helye- 
zett három volt katonatisztet kém- 
kedés, akták lopása és hamisitása 
miatt. A három katonatiszt bünpe- 
rét november közepén fogja tár 
gyalni az esküdbiróság. A vádlot 
tak a következők: Reindl Jenő 31 
éves volt főhbadnagy, jelenleg biz- 
tositási ügynök, Hanika János 40 
éves nyugalmazott alezredes és 
Müller Gerhard Kort 81 éves 
utazó, aki a háboruban hadnagy 
és hirszolgálati tiszt, majd az össze- 
omlás után néhány évig az osztrák 
hadügyminisztérium tisztviselője 
volt 
A három vádlott tavaly ismer- 

kedett meg egymással. Közös is- 
merőseik közé tartozott többek kö- 

.
 

állitólag éveken át kémszolgálatot 
végzett Gimpoca-Szerova Leó ve- 
zérkari őrnaggyal együtt Cseh- 
szlovákiában. Magyarország szá- 
mára. Pickertet 1924-ben Prágá- 
ban kémkedés miatt letartóztatták. 
Volt társa, Gimpoca őmagy árulta 
el A prágai biróság Pickertet 3 
évi sulyos börtönre itéte. Amikor 
az elmult év végén kiszabadult, 
visszatért Bécsbe és barátaival, 
Müller hadnaggyal és Hanika al- 
ezredessel bosszut esküdött. A szö- 
vetséghez később Reindl is csatla- 
kozott. Müller és Reindl elhatároz- 
ták, hogy Gimpoca őrnagyot ma- 
gyar területre csalják és kiszolgál- 
tatják a magyar hatóságoknak. 
Hanika alezredes ezt közölte a cseh- 
szlovák követség katonai attaséjá- 
val, Vana József kapitánnyal is, 
hogy két oldairól kapjanak honorá- 

/ riumot, Vana kapitány azonban 

a cinkosok egy régi osztrákm 

Ciuj-Kolozsvár, október 1 

jelentette, hogy ez a dolog nem 
dekli őt, azonban szivesen vásán) 
fontos aktákat, főként büzérse 
hireket. Reindl és Müller erre, 
misitott dokumentumokat adtak 
a csehszlovák katonai attasén 
Először átadták neki egy 21 ce 
méteres mozsár modelljét és m 
szaki leirását, amelyet állitók, 
röviddel ezelőtt próbált ki a p 
gyar tüzérség Hajmáskéren 
amely állitólag a győri ágyugyi 
ban készült. Később kiderült, hogy 

r modelljét sózták a csa 
áas Hanika alaztet, 
azután ujabb hamis adatokat ad 
át az attatónak az állitólagos 1j 
magyar ágyur rom cinko 
Vana kapitánytól 200 sehilin 
kapott. 

Hanika, Reindl és Müller azután 
állitólagos osztrák tüzérségi doku- 
mentumokat adtak át egy magya 
vezérkari tisztnek, akitől szintén 
néhány száz schillinget kaptak 
Az elmult év decemberébe 
Reindl megjelent a posta- és tív. 
irda-igazgatóságon és ott mint Für 
rer kapitány, a hadügyminisztériuy 
csoportvezetője mutatkozott he 
majd kérte az osztrák táviró- 4 
telefonvonalak kábelhálózat tér. 
képeinek kiadását. A postaigazga 
tóság ezt először megtagadta, né 
hány perc mulva azonban meg. 
szólalt a telefon és a hadügyminii 
térium felszólitotta a postaigazgi 
tóságot a kért térképek kiszolgil. 
tatására. Egy esztendeig folytata 
üzelmeit a postaigazgatóságol 
Reindl, mig leleplezték, azonban 
letartóztatás elől sikerült elmene 
külnie. 

Reindl és társait késübb a hat 
ügyminisztérium épületében tartór 
tatták le. A három kém több izbel 
betört a hadügyminisztériumba 6 
az ott ellopott aktákat eladta Vam 
csehszlovák attasénak. A kém 
a lengvel követséggel is ösézi 
köttetésben voltak és ott oroszak 

Közvetlen letartóztatása ell! 
Reindi felajánlkozott két magyi! 
tisztnek, Hegyi Iván őrnagynak § 
Loskay Ferenc századosnak, hot! 
Mavvaárország számára Jugoszlá 
viában kémszolgálatot fcg teljesi 

teni. Előleget kapott, hogy utazzó! 

Belgrádba. Két hét mulva érte 
tette megbizóit, hogy volt Belgrái 
ban, de barátait nem találta 
Maga helyett azonban Hanika 1 
ezredest ajánlotta, mint akinek / 
összeköttetései vannak Csehezlo! 
kiában. Hanika szintén előleget 
pott, azonban ő sem utazott 
Ehelyett a három jómadár ős 
köttetésbe lénett Stepanovici, ; 

csi jugoszláv katonai attasé 
neki kilátásba helyezték, h 
Magyarországon fognak kémkell 
Jugoszlávia számára. Stepano 
től már nem sikerült pénzt kit 
niok, mivel közben a hádügymi 
térium épületében letartóztatti 
őket. 

klvajm Tudják mia 
Hölgy elmi ! legujabb 

aívat 

Vásárolni az ujonnan megn7 

(Moskovits Rózsika vezetése als 

MIDINETIE 
KALAPSZALONBAN, , 

Cal. Reg. Ferd. Wesselényi 0./ 
alatt, ahol a legujabb párisi siutt 
modellek vannak raktáron. pálam v* 
lőknek árengedmény. Minden mál 
sárolt kalapot ingyen fo 

Szives pártiogást ké Lalon 



szakitották a C 

KAG-Haggibbor 3:0 (1:0.) A két 
ellenfél találkozása szép. élvezetes 

bor ismét beigazolta, hogy régi ri- 
álisa, a KAC ellen képes legjobb for- 
máját kijátszani. A kétnapos esőtől 
felázott pályán a csapatok nem tud- 
ák teljes technikájukat kifejten. A 
küzdelem azonbán mindvégig izgal- 
mas és sima lefolyásu volt. A Haggib- 
bor az utolsó 10 percig nyilttá tudta 
tenni a mérközés sorsát, A KAC a szo- 
kottnál gyengébb játékot miutatolt a 
gólon kivül az első félidőben inkabb 
védekezésre szoritkozott. A második 
félidőben már magukra találnak a 
KAC játékosai és szép akciókkal szo- 
ritják le a Haggibbort, melynek vedel- me azonban nagyszerüen küzdölt és 
állandóan frontba dobta a csatársorát ugyannyira, hogy a kiegyeni tés miun- 
den percben a levegőben lobonott. A Haggibbor nagyszerü játéka mag a 
klub benfenteseit is megleple A ve. reséget a csatárai tul puhaságá nak és lövésfukarságának tulajdonithatja. A KAC ezen gyözelmeével a bajnoki ta- la élére küzdölte fel magát ss az edigz lejátszott négy máérkőzésen müzen" őrizte meg hálóját, 9.:0-as 
Waránnyal. 
A második félidőben a KAC vette át a lámadást és pár szép akcióval bebi- onyitotla. hogy előbbi gyengébb játé- ka csak muló indiszpozició volt. mely a teljesen felázott sáros ! 

anságának tulajdonitható 
A mérkőzés KACG-támadással kez- dödik. A harmadik percben Cocoi nagyszerű lefutásból centerez. a labda ozmához jut, aki kapásból védhetet- enül gólba továbbitja azi. A hirtelen apott gól felvillanyozza a Haggibbor génységét és keményen belefekszik A küzdelembe. Egvmás ulán több kor- hert ér el, csatárat azonban a kapu előtt tulkombinálnak' A 13. percben egymásután két kornerhez jut a Haz- Eibbor, gólt azonban nem tud elérni. A játék továbbra is föleg a KAC fér- elén folyik és csak egyéni lefutások abaditák fel néhány perctre a KAC szélvben forgó kapnját A 85. perc- gy kavarodásban a KAC egvik ea a 16-os vonalon belül handset aa bíró 11-est itél, Rosenteld Tulpi an a kapus kezébe rugja a lab- enet percben a KAC lefut és a néz enalon guruló labdát a biró ély ' uija és ezzel egy biztos gól- Vzeltől ütötte el a KAC-ot. 
második félidőben a támadást a eszi át, mig a Haggibbor csak nyosan tudja magát felküzdeni nfél kapujáig. A KAC a 14. 

eshez jut, Kozma azonban ahe ldájára a kapusnak gurit- én at A KAC : keornert ér el v nélkül, amig a 39. percben 
gikszere folytán a labda 

10z jut, aki azt Szaniszlónak aki akapus kezéből vissza- 
át gólba rugja. 

1 

Tedm 

Tesel 

akatog 

alaj szokat- 

ja második 
Husztig. 

a vidék sportját 
A hátra levő időben a Haggibbor 

még vezet egy pár támadást, azonban 
ez eredményen már nem tud változ- 
tatni 

AKAC-ból Szatmány és Szaniszlón 
kivül jók voltak még Kajla, Lakatos és Kiss Anti, mig a Haggibborból Neu- 
mann. Frenkel és Weisz tüntek ki A mérkőzést Muresan biró pártatlanul és 

Í kielégitően vezette. 

KRomania-CP 1:0 (0:0). A CFR já- 
téka általános meglepetést keltett. A 
vasulas csapat a sáros nehéz pályán lelkesedéssel és elszántsággal küzdőtt 

Az Ujpest a Hungáriától is elhóditott egy pontot 
letörtnelk hitt HHa szzibbor és CEFR szen- zációs játékot produkáltak 

immérkőzésekemn 
.... .... 

Eldöntetlen a Hunyária- 

a vasárnapi 

Ujp st mérkőzés -- Sötétség miatt meg- FR-Romnánia meccset - Elmosia az eső 

la biró a második felidő 20. percében 
a beállott sötétség miatt lefujta. A hát- 
ra lévő 25 percet a szabályok szerint 
nyolc napon belül lejátszák. 
Az első felide egyenlő 

küzdelmét mutatja. Mindket 
több alkalma van 

télnek 

vagy a kapusok 
labda. 
A második félidőben a Romania igyekszik a pillanatnyi előnyt kihasz- 

nálni és többször lefut ellenfele kapu- 

Zsákmánya lasz a 

jjához. A 12. percben kornert eredmé- 

és az első félidőben legalább annyit 
támadott. mint ellenfelee Ha a cÉR 
akcióit csak egy kis szerencse kiséri, 
ugy több gólt érhetett volna el. A csa- 
társora még nem elég lövőképes és a 
jó helyzeteket tulkombinálják. A Ro- mania nem nyujtotta azt a biztos gyars 

bajnokcsapat multheti játéka után jog- gal várni lehetett volna. A mérkő zést 

nyez, a pontosan rugott í sarokrugás 
Hátiegan dr.-hoz kerül, aki a megle- 

a közvetlen védelem, mig a kapus több 
nehéz helyzetet tisztázott. A Rom 
niaban Chifor, Hatiegan dr. és Cipci- 

a- 

kgan mutattak jó formát, mig Lázár dr. és határozott együttes képét, melyet a kevés dolgát jól végezte. A mérkőözést 
Moldovan biró meg nem jelenése mi- 
alt Milivoi szükségbiró vezette. 

Vidéki eredmények 
Máramarossziget 

MSE-SzSE 8;1 (0:0). A szigeti csa- 
pat biztos győzelmet aratott a hajdani 
szatmári bajnok ellen. Biró Német. 

Arad 
ATE-AMTE 1:0 (0:0). Felázott, sá- 

rős pálya. A győztes gólt Klosda lőtte 
félidő 17 percében. Biró 

AAC-Gloria-CPR A:3 (3:3). Bíró 
Burdán. 

Petrozsény 
Jinal-Olimpia (Arad) 6:1 (8:0). Biró 

Darázs. 

Temesvár 

Teofil dre. a 
Banatul-TACG 5:3 (3:2). 
Bapid-UDR 2:1 (1:0). Biró Danciu. 
ZsSE-Fratolia 2:1 (0:0). Biró Jen- 

ser. 
Politechnika. Kadima 4:0. Csak egy félidöt jálszottak 
A Kibizsi-TMTE-mérközés a pálya 

alkalmatlansága miatt elmaradt. 
Secesvár azs bz ágodas epi rajnek azs Odön assz zZ olimpiai bajnok BMTE (Brassó)-Uniarea 8:i (2:0) azőn kijelenlése. hogy Románia vivel Brassó az olimpiászon föllétlen helyezéshez Brasovia-1AR á:2 (2:2). Barátságos, jutottlak volna. igen hizelgő szinben biró Friedmann. ltünteti fel a román vivósportoll 

Hargita-Ivria 3:0 (2:0). Bajnoki, 
biró Nyul. 
Coltea-Olimpia 2:0 (1:0). Bajnoki, 

biró Suciu. 15 perc még lejátszatlan. 

Bukarest 
Venüs-Olimpia 2:1 (1:1). 
Juventus-Sportul Studentese 8.8 

(z:1). 

Macabi-Unirea Tricolor 2:1 (0:1). 
18 perc még lejátszatlan. 

Nagyvárad 
A NAC-Törekvés-mérközést az ál 

landó esőzés következtében felázott pá- 
lyán nem lehetett megtartani. 

a pályát hajnoki mérkőzésre 
nem találta alkalmasnak és igy a kél 
rivális találkozása késöbbre maradt. 
Petschauer és Gombos bajnokok sze. 

replése Nagyváradon. A közönség lel kesen ünnepelte a két magyar vivól. 
Különösen nagy telszesi váltott ki a 

Külföldi sporteredmények 
Budapest ahogy biztositani. Az első félidőben a 

Ferencváros-III. ker. 23:0 (1:0). A 
HIII. ker mindvégig mélló ellenfele volt 
a bajnoki csapatnak. A mérkőzés rend- 
kivül izgalmas és erős, sől helyenként 
durva lefolyásu volt. Az izgatott kö 
Zöhség egyizben a pályára is benyo 
mult. A jelenlevő rendőrség csak a leg 
nagyohb erőfeszités árán ludta a kö 
zönséget a pálya területéről visszatár 
tani és a mérkőzés lefolyását, ugy, ! 

biró Dröszlert durvaságáért kiállitja, 
mig a második feildőben hasonló sza- hálytalanságért Szedlacsekel küldi le a 
pályáról. A gólokat Kohut( 2) és Turay 
rugták. 

Hungária-Ujpest 3:3 (1:0). A Bár 
naápbal ezelőti Temiesvárról ellávozott 
Wetzer már be is mutatkozott uj egvye: 
sületében, az ujpesti csapatban. Az el- 

ellenfelek 

a gólszerzésre, ! 
azonban vagy a csalárok hibáznak. 

pett kapus mellett a labdát gólba rug- 
ja. A vasutas csapalból jól szerepelt 

Morár ! 

Halláassa meg a 

Columbiánál 
Oluj, Piata Unirii 28. szám 
a következő Londonban 

készült siágereket: 
14148 

Milyen szép Slow-Fox 
Ringató kék Baláton - - Foxtrott 

14150 
Mága csunya-- Slow-Fox 
Gyöngyvirág Tango 
A „RÉGI NYÁR" C. OPERETTBŐL: 

14149 
Legyen a Horváth-kertben 
Budán -- Charleston 
Ne félj a csóktól babám - Slow-Fox 

14151 
Hol vap az a nyár?? lnes 
Mi lehet az oka ennek?"e Tango 
ANGOL „JAZZ ZENEKARI FEL- 

: VÉTEL: 

14121 
kLegyen a Horváth-kertben Budán 

Charleston 
Hol van az a nyár: 

14120 
Kieske vigyázzon, egyszer nagymadmna 

lesz BluesFox (Zenebonából) 
Ne játsz velem Tango 

és a többi ujdonságokat. 

- - Blues 

öeeeel 
ső féilldőben az Ujpest állandóan tá- 
mad és leszoritja ellenfelét. Hirzernek 

azonban sikerül kiszöknie és a 8. perc- 
; Den megszerzi a vezetést. A gól után a 
Hungária védelme összeroppan, a ked- 
vező helyzetekel az Ujpest nem tudja 
kihasználni. 
A második felidő 3. percében Wil- 

helm váratlan 20 méteres bombalövé- 
se hozza meg az egyenlitő gólt. Ettől 
kezdve felváltva mindkét csapat egy- 
másután ér el gólt. A játék képe meg- 
élénkül, a Hungária is magára talál 
és szebbnél szebb támadásokat vezet. 
Molnár átadásából Hirzer szerzi meg a 

vezetést, mit a 20. percben P. Szabó 
egyenlit. A 28. pereben Wetzer kicse- 
lezi a Hungária védelmét és 20 mé- 
terről védetetlen góllal megszerzi csa- 

patának a vezetést. Ekkor a játék na- 
gyon elduürvul, sürü faultok mindkét 

oldalon, mire a biró több játékost 
kénytelen kiállitani. A mérközés vége 

tfelé Molnárnak egyéni akcióval sike- 
rül egyenliteni. A debuláló Wetzer 
közmegelégedést váltott ki első sze- 
replésével. 

. ' n. 

a 

Kispest-Vasas 2:1 (0:1. A Kispest 
játéka után az eredmény teljesen reá- 
lisnak mondható. A vasasok csaápkodó 
játékuknak köszönhetik vereségükelt. 
Gollövök: Tornez, Dán (2). 
Bocskay-Budai 33-as 42 (1:1). 
Magyarország-Csehszlovákia bírko- 

zóverseny 8:4. 

Szeged 
Nemzeti-Bástya 3:1 (2:1). A pes- 

fiek az első félidőben Kautsky révén 
érik el góljaikat. mig a Bástya az 
egyellen gólját a 30. percben Varga 
szerzi meg. A második félidőben erős 
Bástya-lölény, de eredmény nélkül. 

Szombathely 

Somogy-Sabária 2:1 (1:0). Nagy 
meglepetés. 

Züri: 
Olasz válogatott Svájc válogatott 

3:2. 

Frankénrt 
Délnémetország és Délkeletnémetor- 

szág 5:1 (2:0). Bajnoksági elődöntő. 

Köln 
Északnemetorszáp és Középnémet- 

ország 2:1 (1:0). 



8. OLDAD 

ogadjunk .. 

=E Fogadjunk Pancser, ei sem hiszi, 

ha mondom, mégis csak érdekes, hogy 

az ellenzék azt állitja, hogy megtudná 

ni a külföldi kölcsönt és a kor- 

mány méz sem engedi, hogy meg- 

MAI VILAG 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 15. A Mai 

Világ tudósitójától.) Társadalmi és 

közigazgatási életünk egyik sulyos 

baja a vasuti anomália. Az állampol- 

jebonyolitágánál vannak kitéve a vas 

ut részéről megnyilvánuló sikanériák- 
nak, hanem akkor is vegzálják őket a ! 
tulbuzgó hivatali közegek, ha zemé- 

lyesen utaznak. 
A bajok nyomán nyilvánvaló, hogy 

a panaszok is garmadával érkeztek az 
államvasutak igazgatósága ellen, 
amelynek eredménye az lett, hogy a 
CER vezérigazgatósága különböző 

próbálják 

- Egy társaságban valaki leül a 
zongora mellé és egyáltalán nem mu: 
tat kedvet hozzá, hogy felkeljen on 
nan. Valaki meglérdi: 

„Mit ül ön folyton a zongora előtt, 

hiszen nem tud jáiszani?" 

mondja ez, - de a „Az igag, - 
többiek sem." 

- Mondja Pancser ur, mi van az- 

zal a kisebbségi statutummal? Kinek a 
tervezete alapján csináltálk meg? 
Mert nem lehet tudni, hogy Duca bel- 
ügyminiszter Willer ur 

használta-e fel e célra? 

- Kohn összeveszeit a feleségével 

és mindketten panaszra 

a dolgokat, mire a rabbi igy szólt: 

„Igazad van fiam. 

Azután jött Kohn és ő is elmon 

dotta a tényállást, mire a rabbi igy 
szólt: 

„Igazad van fiam." 

A rabbi felesége, aki végighallgatta 
a dolgokat, mikor a peres felek el- 
távoztak, csodálkozua mondta az 

urának: 

„Nem értelek. A kettő közül vala- 
melyik mégis csak nem mondoti iga- 
zat." 

Mire a rabbi csendes hangon meg- 
jegyezte: 

„Neked is igazad van fiam." 

Na de iti hárman vannak, ki: 

nek az érdekében állott pont a magyar- 

APRŐHIRDETESEK] 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 

és előtt ferditeni? 

Magdnak is igaza van és ebben 
maradunk. 

nárti nagyg 

- Mondja Pancser ur, mit nem 

lehet elferditeni? 

zságot, hogy a leg- 
fertőtlenitő szer. 

- Azt az ig 

0 

Lepage-nál 
Eolozsvár 

Ára480lei. Szállitás utánvéttel 

tervezetét 

mentek a 
rabbihoz. Először az asszony adta elő 

ügyosztályai utján már meg is kez- 
dette a vasuti adminisztráció körül 
uralkodó zavaros helyzet purifikálá- 

A purifikációs folyamat kapcsán 
egyik rendelet követi a másikat. A 

Az államvasutak vezérigazgatósága széleskörü 
intézkedéseket foganatostott a hivatalos ha- 

talommal való visszaélés megakadályozásáta 
Tisztázták a redukált áru vasutijegyek hasz- 

nálati jogát 

gárok nem csak kereskedelmi ügyletek 

CFR vezérigazgatósága legutóbb is 
fontos jelentőségüű rendeletet küldött 

e 

Annie Laurie 

iA Select-mozgó tegnap mutatta be 

Lilian Gish legujabb filmjét, amely- 
nek cime: „Annis Laurie". A bemuta- 
tó nagyszerüen sikerült mert Skócia 

szabadságharcait tárgyaló film jelene- 

te magukkal ragadták a nézőt, akik 

a művészi kiélés kellemes érzésével 

távoztak az előadás után 

A film felépitésén meglátszik, hogy 

gondos kezek és hozzáértő erők mű- 

kEödtek közre. Elsősorban a walesi her- 
ceg, anglia trónjának örököse volt az 

aki személyes jelenlétével sokat segi- 

tett a film rendezésében. Témája ro- 

mantikus s anyagát Skócia történel- 

mének azon időpontjából meriti, ami- 

kor az ország két részre szakadt la- 

kossága között hatalmas és évekig tar- 

A icgkissebb apróhirdetés ?2ő lej. 
Getés 20 lej. Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Nöi- éz férüi télikabátok! Női- és férfi 

rohak! Gumiköpenyepek, bőrkabátok, fia 

fubák orlás választékban, legjobb és len- 

olcsóbb bevásárlási forrása, Park Árnház, 

Malom-ucca .s... 

Szoba konyha kiadó, Str Radulescu 

jeleő Magyari-telep. Özv. Szabó Andrásné. 

Asztalos-mühelynek alkalmas, nagy 

helyiséget keresek a Calea Victóriei kö- 
zelében. Cim a kiadóban. 

Kereskedelmi érettségivel rendelkező, 
katonai kötelezetteegének eleget tett, 

yolt lapkiadó-hivatali tisztviselő, lapvál- 

lalatsoz, vagy más kereskedelmi vállalas. 

boz tisztvisolőnek elmenne. Cim a kiadó- 

hivataiban megtudható- 
tr. Closca 7. sz. alatt. bérbeadó két 

üzlethelyiség. Értekezhetni; Iacobi Emil 

ügyvédnél. Oluj, Str. Regina Maria 8§8. 

Jacobi Emü, eluji ügyvéd, gyakorlott 
jelöltet, vagy tiatal ügyvédet keres 

Fajtiszta tizhónapos Dobermann him 

kutya, szobatiszta eladó. Ihász Aladár 

Kereszthuros, hárompedálos rövid zon- 
gora, kifogástalan állábotban eladó. Gim 

a kiadóban. 

Hatalmas sikert aratott Kolozsváron 

gához, amelyben egy sorozatosan el- 

követett hivatali tullépésnek. veszi 

egyszer s mindenkorra elejét. 

A központi igazgatósághoz ugyanis 

több panasz érkezett, hogy az ország 

legtöbb részén szigoruan megbüntetik 

azokat az állami tisztviselőket, vagy 

hadiözvegyek és árvákat, akik például 

mélyazonossági karnettel másodosz- 

tályu jeggyel, másodosztályban utaz 

nak. A vasutigazgatóság rendelkezé 

se kirnondja, hogy ezért nem áll jo- 

gukban az ellenőrző hatóságoknak 

pénzzel büntetni és az a hivatalnok, 

aki ezt teszi, hivatalos hatalmával él 

vissza. 
Az államvasutak központi vezér- 

igazgatóságának szigoru rendelkezése 

idejében jött, mert sok zavart hárit el 

a vasuti ellenőrző közegek ténykedé: 

séből. 
......... 

G 

tó belső pártvillongások dultak A le- 

gendás románc ebbe áa háborus kor- 

szakba kapcsolódik bele és játszik sze- 

repet a kékszemű szöke Annie Lau 

rie, aki történelmi szerepénél fogva 

Skócia Jeana dArc-ja. 

Annie Laurie szerepében Lihan Gish 

és bájos filmcsillag egyéniségét nyujt- 

ja a szerelmes szivű Skót kislány fi- 

gurájában. 

„AÁnnie Laurie" férfi főszerepét a 

kiváló Norman Kerry alakitja, akit a 

közönség a „Notre Damei toronyőr 

és a „Karnélküli ember" cimű filmek- 

ből ismerhet, amelyekben Lon Chaney 

mellett nyujtott elsérendü művészi él- 

vezetet. 

iláskeresők részére egyszeri hír- 

szenzáció erejével emeli az a körül 

mény, hogy a film főszerepeit eg 
olvan nagyszerü művészpár, mint i. 

1 
Lilian Gish ez esetben is nagysza, 
volt és olyan alakitást nyujtott, aki, 
csak a „Két árva". a -Fehér apác 
és a „Rohémek vezető szerepeiben 

az ország különböző vasutigazgatósá 

páratlan alakitást nyujt, mert a fiatal 

Csütörtök fél 4-kor: A borzalmak városi 

l pPéntek 9-kor:. Tanase román revütársula 

Cluj-Kolozevár, októbar 16 

Annie Lanrie" művészi értéke ! 

jan Gish és Norman Kerry alakitja, 

John Barrymore és Conrad Vei. 
„A csavargó költő". Kolozsvár mozi 

letének a közeljövőben szenzációj, 
esz a „A csavargó költö" grandiózu 
amerikai film, amelynek főszerepe 

John Barrymore és Conrad Veidt al 
kitják A szenzációs filmalkotás 

mertetésére speciális cikk kereteiben 

rátérünk. 

SZINHÁZI IRODA HIRH/ 
HETI MŰSOR 

Héttő fél 9-kor: Házibarát (Poór Lilivel 
B.-bérlet) A kubáni kozákkórus fölle. 
pése. A 

Kedd fél 4-kor és fél 6-kor: Amerika V. 
nusza és a kubáni kozákkórus. (Hely. 
árakő 20 és 10 lei.) 

Kedd 8-kor: Cseregyerekek (Mozihely. 
árakkal.) 

Kedd háromnegyed 11-kor: Finom kis h 
kás. (Párisi bohózat-ujdonság alószár 
Éjjeli előadás csak felnőttek számán 

HRendes helvárakkal. Bérleten kivül) 
Szerda fél 4-kor és fél 6-kor: Amerika Vé. 
nusza és a kubáni kozákkórus. 

Szerda fél 9-kor: Marusja, a kis eseléd 
leány szerencséje. A kubáni kozákkór 

bucsuföllépése más műsorral. (C.-bérlat 

(Mozielőadás.) 

Csütörtök 9-kor: Tanase román revütárst 
latának föllépése. 

péentek fél 4-kor és fél 6-kor: A Borzalmil 
városa. 

Kifutófiu és leányok felvyétetnek. Cim: 

Hygea, Str. Chinezul, Kinizsiu. 2. 
Egy szakképzett mozigépész állást ke. 

res. öpeciálista gáz., villany- és vizszere 
lésben, valamint szinpaddiszitésben. Egy 
kisegitővel is rendelkezik. ki szintén mó 
zigépész és yasosztorgályos Azonnal ál 
lásba léphetek. Cim: „Mozigépész jeli 
gére a Mai Világ kiadóhivatalában. 

Keresek november i.-re 1 szoba. kony 
ha spájz. és előszobás lakást, a belváros 

adni. 

Keresünk jó állapotban levő kézikoesit 
megvételre. Cim a kiadóban. 

Kiadó azonnal, nagy szoba. konyha 

eléskarnra. Donáth ut 110 alati 
Egy szoba konyha kiadó. Holdvilág- 

Eladók aranyéremmel kitüntetett szi- 
nes vető-galambok. Monostori-ut 104. 

Fehér hálószoba kéz alatt eladó. 

i Ugyanott női télikabátok, női ruhák 
eladók. Szentegyház-ucca 11. I Zongo. 

irát bérelnék. ; 

közelében. Cimet kérem a kiadóba le 

tának föllépése. 1 

Szombat féel 4-kor: Déryné ifiasezom 
(Első ifjusági előadás. Előadó tanár d 

Császár Károly.) 

Szombat fél 9-kor: Ábris rózsája. (Premir 
1 

bérlet.) : 

Vasárnap d. e. 11-kor: Megjött a gólni! 1 
(Harold Lloyd - Ő. Mozimatiné.) ű 

Vasárnap 3-kor: Megiött a gólyal (Harall 1 

Llovd - Ő) 

Ábris rózsája. A hét nagy művési 
szenzációja, Annie Nichols világszerl! ; 

ünnepelt uj darabjának, az Ábris r ; 

zsájá-nak premierje lesz Magya ; 

nyelvre Heltai Jenő forditotta az Abri ; 

rózsáját s Budapesten óriási gikerre 

adták, Hetek óta a legnagyobb gondii 
és ambicióval készült a szinház sze r 

mélyzete az Ábris rózsájá-ra, amelynól 
; 

premierje szombat este lesz l 

Finom kis lakás. Kedden éljel bé 
leten kivül csak felnöttek számár e. 

a tavalyi szinházi évad legkazag a 

több bohózatujdonságát, a Finom « a 

Jakás:t fogják előadni Bár a sze b 
mességei sehol sem lépik át a jóízlél é 

határát, a szinház pénztára csak 
nötteknek szolgáltat ki jegyeket. í 

Kedden este 8-kor mozihelyátas 

előadás: Cseregyerekek. Pár év g 

nem szerepelt a szinház műsorá) 
Cseregyerekek cimű pompás 

Kedden este mozihelyárakkal elet 

tik fel. Előadás kezdete pont 8 0 

Házibarát és a kubáni orosz kozók k 

töllépése. Az idei évad legnázh. 
kerü vigjátékujdonsága- a A el 

hétfőn este ötödször kerül szinf 
Lilivel 6s Marsi Gizivel a Két á v 
női szerepben. Előadás után 2 el 
kozákok uj műsor keretében M 

produkálni tüneményes művé 1 
" 

Felelős szerkesztő: s0 

sEnss józsE 

Kiadjs a „Mai Világ" lapkiadóvállalat Nyomatott: „Viaja" grafikai miüint. Hönig s Lederer - Cluj, Strada Regina Maria, No, 36. 


